

Rusko uvedlo tichomořskou flotilu do stavu nejvyšší bojové pohotovosti

infokuryr.cz/n/2023/04/15/rusko-vedlo-tichomorskou-flotilu-do-stavu-nejvyssi-bojove-pohotovosti

kuryr

15. dubna 2023



Ministr obrany Sergej Šojgu objasnil, že se tak stalo v rámci překvapivé kontroly bojové připravenosti

Rusko uvedlo svou flotilu tichomořského námořnictva do režimu plné bojové připravenosti jako součást překvapivé kontroly. Ministr obrany Sergej Šojgu prozradil, že se budou konat cvičení zaměřená na zabránění „nepřátelským silám“ ve vylodění na ostrově Sachalin a jižním pobřeží Kurilských ostrovů.

Šojgu v pátek na adresu nejvyššího ruského představitele řekl, že „*pacifická flotila byla uvedena do stavu nejvyšší pohotovosti v plné síle*“ v 9 hodin ráno místního času téhož dne. Dodal, že cílem cvičení je zlepšit *schopnost „ozbrojených sil odrazit agresi potenciálního protivníka z oceánu a moře.“*

Zvláštní důraz je podle náčelníka generálního štábu Valerije Gerasimova kladen na zajištění bojové připravenosti strategických jaderných ponorek.

Kromě zabránění vylodění nepřátel bude muset flotila také lokalizovat a zničit nepřátelské ponorky a úderné skupiny válečných lodí a pozemní vybavení, poznamenal Shoigu. Mezitím se očekává, že jednotky protivzdušné obrany pokryjí potenciálně nebezpečné oblasti.

Tokio zpochybňuje ruskou suverenitu nad čtyřmi ostrovy v Kurilském souostroví, které Sovětský svaz dobyl během druhé světové války. Ve smlouvě ze San Francisca z roku 1951 se Japonsko vzdalo svých nároků na Kurily, ale později tvrdilo, že Jižní Kurilské ostrovy, známé jako Severní teritoria v Japonsku, nikdy nebyly součástí souostroví.

Ještě v únoru mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová prohlásila, že Moskva v dohledné době neuvažuje o podpisu či dokonce diskusi o mírové smlouvě s Japonskem. Diplomát uvedl nepřítelství Tokia vůči Moskvě a sankce, které země uvalila na Rusko v důsledku ukrajinského konfliktu.

Tyto poznámky zazněly krátce poté, co se japonský premiér Fumio Kishida zavázal upřednostnit obnovení jednání s Kremlem o této otázce.

S odkazem na Jižní Kurilské ostrovy – Severní teritoria, jak je nazýval – je Kishida poprvé po pěti letech popsal jako „*ilegálně okupované*“ *Ruskem*.

Rusko a Japonsko technicky zůstaly ve vzájemné válce téměř osm desetiletí poté, co se jim nepodařilo dosáhnout urovnání po druhé světové válce. Moskva sice nabídla Tokiu určité kompromisy ohledně území po rozpadu Sovětského svazu, nicméně tyto dvě země nedokázaly vyřešit problém jednou provždy.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTER HAMPLOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - bloger / a mnozí další